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_E4_B8_AD_E7_BA_c67_274249.htm 第九章 收益分配一、单项

选择题1. 下列项目中，资本保全约束规定不得用于支付股利

的权益资金是（）。A. 资本公积B. 任意盈余公积C. 法定盈余

公积D. 上年未分配利润[答案]: A[解析]: 资本保全要求公司股

利的发放不能侵蚀资本，即公司不能因支付股利而引起资本

减少，盈余公积和上年未分配利润都属于留存收益，其减少

不会引起资本的减少，所以可以用于支付股利。资本公积来

源于原始投资，其减少会引起资本的减少，所以不能用于支

付股利。2. 下列各项中不属于确定收益分配政策的法律因素

内容的是（）。A. 资产的流动性B. 偿债能力C. 资本积累D. 超

额累积利润[答案]: A[解析]: 资产的流动性是公司因素的内容

，其余选项均属于法律因素的内容。3. 认为用留存收益再投

资带给投资者的收益具有很大的不确定性，并且投资风险随

着时间的推移将进一步增大，因此，投资者更喜欢现金股利

，而不愿意将收益留在公司内部的股利理论是（）。A. 股利

重要论B. 信号传递理论C. 代理理论D. 股利无关论[答案]: A[解

析]: 股利重要论（“在手之鸟”理论）认为用留存收益再投

资给投资者带来的收益具有较大的不确定性，并且投资的风

险随着时间的推移会进一步增大，因此，投资者更喜欢现金

股利，而不愿意将收益留存在公司内部，而去承担未来的投

资风险。4. 某公司2006年度净利润为500万元，预计2007年投

资所需的资金为1000万元，假设目标资金结构是负债资金

占60%，企业按照15%的比例计提盈余公积金，公司采用剩余



股利政策发放股利，则2006年度企业可向投资者支付的股利

为（）万元。A. 25B. 100C. 500D. 75[答案]: B[解析]: 2006年度

企业可向投资者支付的股利＝500－1000×（1－60%）＝100

（万元）5. 主要依靠股利维持生活的股东和养老基金管理人

最不赞成的公司股利政策是（）。A. 固定或稳定增长股利政

策B. 剩余股利政策C. 固定股利支付率政策D. 低正常股利加额

外股利政策[答案]: B[解析]: 主要依靠股利维持生活的股东和

养老基金管理人都希望公司能多派发股利。剩余股利政策是

指公司生产经营所获得的净收益首先应满足公司的资金需求

，如果还有剩余，则派发股利；如果没有剩余，则不派发股

利，这意味着就算公司有盈利，公司也不一定会分配股利。

而在其他几种股利政策下，在公司盈利时股东一般都能获得

股利收入，因此，剩余股利政策是依靠股利维持生活的股东

和养老基金管理人最不赞成的公司股利分配政策。6. （）只

是比较适用于那些处于稳定发展且财务状况也较稳定的公司

。A. 剩余股利政策B. 固定股利政策C. 固定股利支付率政策D. 

低正常股利加额外股利政策[答案]: C[解析]: 固定股利支付率

政策只是比较适用于那些处于稳定发展且财务状况也较稳定

的公司。7. 固定股利支付率政策的优点是（）。A. 有利于树

立良好的形象B. 有利于投资者安排收入和支出C. 有利于企业

价值的长期最大化D. 体现了多盈多分、少盈少分、无盈不分

的股利分配原则[答案]: D[解析]: 固定股利支付率政策的优点

：（1）采用固定股利支付率政策，股利与公司盈余紧密地配

合，体现了多盈多分、少盈少分、无盈不分的股利分配原则

。（2）由于公司的盈利能力在年度间是经常变动的，因此，

每年的股利也应当随着公司收益的变动而变动，并保持分配



与留存收益间的一定比例关系。采用固定股利支付率政策，

公司每年按固定的比例从税后利润中支付现金股利，从企业

支付能力的角度看，这是一种稳定的股利政策。8. 在企业的

净利润与现金流量不够稳定时，采用（）对企业和股东都是

有利的。A. 剩余股利政策B. 低正常股利加额外股利政策C. 固

定股利支付率政策D. 固定股利政策[答案]: B[解析]: 本题的考

点是四种股利分配政策的比较。低正常股利加额外股利政策

具有一定的灵活性，在企业的净利润与现金流量不够稳定时

，采用这种股利政策对企业和股东都是有利的。9. 某企

业2006年实现销售收入2480万元，全年固定成本570万元（含

利息），变动成本率55%，所得税率33%。年初已超过5年的

尚未弥补亏损40万元，按15%提取盈余公积金，向投资者分配

利润的比率为可供投资者分配利润的40%，不存在纳税调整

事项。则2006年的未分配利润为（）。A. 365.82B. 110.78C.

166.17D. 276.95[答案]: C[解析]: 2006年税后利润=

（2480-570-2480×55%）×（1-33%）=365.82（万元）提取的

盈余公积金=（365.82-40）×15%=48.87（万元）可供投资者

分配的利润=40 365.82-48.87=276.95（万元）应向投资者分配

的利润=276.95×40%=110.78（万元）未分配利

润=276.95-110.78=166.17（万元）10. （）是股票的所有权和领

取股息的权利分离的日期。A. 预案公布日B. 股权登记日C. 除

息日D. 股利发放日[答案]: C[解析]: 在除息日，股票的所有权

和领取股息的权利分离，股利权利不再从属于股票，所以在

这一天购入公司股票的投资者不能享有已宣布发放的股利

。11. 股票分割后没有影响的项目有（）。A. 每股面值B. 每股

市价C. 股东持股比例D. 普通股股数[答案]: C[解析]: 股票分割



后对有关项目的影响：有影响的项目：（1）股数增加；（2

）面值降低；（3）每股市价降低；（4）每股收益降低。无

影响的项目：（1）资产总额、负债总额、所有者权益总额不

变；（2）所有者权益的结构不变；（3）股东持股比例、股

东持股市场价值不变。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


